БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ УКАЗАТЕЛЬ КНИГ, ПОСТУПИВШИХ В БИБЛИОТЕКУ

Агропромышленный комплекс
1.  Организационно-правовое обеспечение механизма  хозяйствования в сфере агробизнеса : сборник научных статей XV Международной научно-практической конференции студентов и учащихся, проведенной в рамках ежегодного мероприятия "Дни студенческой науки" факультета бизнеса и права УО БГСХА, г. Горки, 22-25 мая 2018 г.: в двух частях / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки. - 2019. - ISBN 978-985-467-888-7

Ч. 1 : История и право / ред. Н. А. Глушакова [и др.]. - 266 с). 

Экземпляры: всего:2 - ЧЗ(2)

       2.  Организационно-правовое обеспечение механизма  хозяйствования в сфере    

агробизнеса : сборник научных статей XV Международной научно-практической конференции студентов и учащихся, проведенной в рамках ежегодного мероприятия "Дни студенческой науки" факультета бизнеса и права УО БГСХА, г. Горки, 22-25 мая 2018 г.: в двух частях / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки. - 2019. - ISBN 978-985-467-888-7

Ч. 2 : Экономика. Социально-гуманитарные науки / ред. Н. А. Глушакова [и др.]. - 325 с). 

Экземпляры: всего:2 - ЧЗ(2)

       3.  Персикова, Тамара Филипповна. 

Система мероприятий по рациональному использованию куриного помета : рекомендации для руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций, фермерских хозяйств, слушателей ФПК и научных сотрудников / Т. Ф. Персикова, М. В. Царева ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 44 с. 
Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

Приведена система мероприятий по рациональному использованию куриного помета, полученного на ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», которая предусматривает строгий химический анализ куриного помета перед его внесением, контроль за агрофизическими, водными и агрохимическим свойствами дерново-подзолистой почвы, введение в севооборот ярового рапса, горчицы белой, многолетних трав, и приготовления пометно-торфяных компостов, что позволит снизить антропогенную нагрузку куриного помета на плодородие почвы.

4.  Шпаков, Анатолий Свиридович. 

Системы кормопроизводства центральной России : молочно-мясное животноводство / А. С. Шпаков ; Всероссийский государственный научно-исследовательский институт кормов имени В. Р. Вильямса. - М., 2018. - 272 с. 

Экземпляры: всего:2 - ЧЗ(2)

Показана роль Центрального федерального округа в обеспечении продовольственной безопасности страны, дан анализ современного состояния и перспектив развития молочно-мясного животноводства и кормопроизводства, обоснованы почвенно-климатические районы специализации и концентрации отрасли, роль природных и антропогенных факторов в уровне продуктивности сельскохозяйственных угодий. Предназначена для специалистов АПК.

5.  Петрович, Эдуард Александрович. 

Трудовые интеллектуальные ресурсы белорусского села: состояние и тенденции : монография / Э. А. Петрович, Т. Э. Титарева ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2018. - 415 с. 

Экземпляры: всего:2 - ЧЗ(2)

Отражены динамика численности сельского населения и состояния демографических процессов на сельских территориях, рынка аграрного труда и занятости населения, теоретические основы и организационно-экономический механизм мотивации работников сельского хозяйства, состояние и тенденции обеспечения хозяйств кадрами руководителей и специалистов и их качественного состава. Издание предназначено для широкого круга руководителей и специалистов агропромышленного производства, принимающих важные стратегические и тактические решения, преподавателей и студентов аграрных вузов.

6.  Landbauforschung. Applied Agricultural  and Forestry Research / ed.: Andreas Bolte, Peter Weingarten. - Hamburg. - 2006

Vol. 68 .  № 3-4. - 2019. - 131 s. : граф., табл.). 

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

    Труды Научно-исследовательского института лесоведения и сельского хозяйства.
Языкознание
7.  Ладик, Людмила Викторовна. 

Немецкий язык. Pflanzenschutz und Quarantane : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальностям 1-74 02 01 - Агрономия, 1-74 02 02 - Селекция и семеноводство, 1-74 02 03 - Защита растений и карантин, 1-74 02 04 - Плодоовощеводство, 1-74 02 05 - Агрохимия и почвоведение / Л. В. Ладик, М. С. Шалаева ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 126 с. 
Экземпляры: всего:33 - АБ(10), К-ра лингв.дисц.(21), ХР(2)

Пособие включает в себя текстовой материал и комплекс лексико-грамматических упражнений к нему, а также языковой материал для углубленного изучения и словарь специальной лексики. Материал уроков актуален, аутентичен, частично адаптирован и содержит познавательную и полезную информацию о современных средствах защиты растений. Пособие может использоваться студентами и магистрантами как для аудиторной, так и для самостоятельной работы с целью расширения словарного запаса по специальности.

8.  Михальченя, Юрий Чеславович. 

Английский язык. Причастие : сборник правил и упражнений по грамматике для студентов всех специальностей УО БГСХА / Ю. Ч. Михальченя ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 60 с. 

Экземпляры: всего:38 - АБ(10), К-ра лингв.дисц.(28)

Приведены правила образования и особенности употребления причастия. Сборник состоит из разделов описательного и практического характера. Методические разработки могут использоваться как в аудитории, так и для самостоятельной работы.

Художественная литература. Поэзия. Публицистика
9.  Лучицкий, Михаил Александрович.
Знамена железных рыцарей : роман / М. А. Лучицкий. - Минск : Регистр

Кн. 2 : Десять тысяч полетов стрелы. - 2019. - 254 с. 

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

1938 год. Крупнейшие мировые державы спешно наращивают военную мощь. Помешанный на оккультизме Генрих Гиммлер, отправляет в Африку экспедицию института «Ананэрбэ», для отлова легендарного Духа войны. Эйнарх фон Толгофер, полковник СС и свободный медиум «Ананэрбэ», не верит в успех предприятия, но вынужден принять участие в походе на озеро Ньяза. Через шесть лет, в 1944 году, лидеры нацистского Рейха принимают решение использовать результаты экспедиции в борьбе с белорусскими партизанами.    

10.  Рой, Олег. 

Дом без выхода / О. Рой. - М. : "Э", 2018. - 352 с. - (Капризы судьбы)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Рука, качающая колыбель, правит миром. Виолетта, устроившейся няней в семью успешного бизнесмена Стаса, знала об этом. Все пошло не по укладу, заведенному хозяйкой. Виновата ли в этом старуха, преднамеренно вклинившаяся в жизнь молодой четы и с подозрительной радостью взявшаяся латать пробоины в семейном корабле?

11.  Рой, Олег. 

Мужчина в окне напротив : роман / О. Рой. - М. : Эксмо, 2018. - 320 с. - (Капризы и странности судьбы). 

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Ирина Боброва, одинокая девушка глубоко за тридцать, была романтиком особого рода. Коллеги с замиранием сердца слушали ее рассказы о щедрых красавцах поклонниках, завидовали счастливой женской судьбе. Одни верили, другие посмеивались над чудачкой. Но в какой-то момент ее истории приобрели более реалистический характер.

12.  Севярынец, Ганна Канстанцінаўна. 

Гасцініца" Бельгія" : раман / Г. К. Севярынец. - Мінск : Регистр, 2019. - 376 с. Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Каханне, Горад і Час — галоўныя героі гістарычнага рамана «Гасцініца «Бельгія», прысвечанага адной з самых прыгожых, амбітных, яскравых і трагічных старонак з жыцця беларускай літаратуры.

13.  Хващевская, Оксана Александровна. 

Там, за зорями : роман / О. А. Хващевская. - Минск : Регистр, 2019. - 496 с. Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Злата Полянская, приезжает в деревню, чтобы в уединении написать роман, но уже в первую ночь становится свидетельницей преступной деятельности неизвестных и понимает, что не все так тихо и спокойно в краю, где прошло ее детство. С этого момента и завязывается главная интрига романа.

 Методические указания


14.  Васильев, Валентин Витальевич. 

Экономическая эффективность модернизации и применения новой техники : методические указания для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 06 04 - Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ / В. В. Васильев, О. А. Шавлинский ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 43 с. 

Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

Приводятся оценка и порядок расчета экономической эффективности модернизации и применения новой техники, диагностического и ремонтного оборудования, определения экономического эффекта от экономии труда и материалов.

15.  Диваков, Валерий Анатольевич. 

Организация и судейство соревнований по тяжелой атлетике : методические рекомендации для студентов, преподавателей и инструкторов-общественников / В. А. Диваков ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 40 с. 
Экземпляры: всего:7 - ХР(7)

Рассмотрены вопросы по организации и судейству соревнований в тяжелой атлетике.

16.  Другомилов, Роман Александрович. 

Архитектура зданий. Архитектурные детали : методические указания по выполнению практического задания для студентов, обучающихся по специальности 1-74 04 01 Сельское строительство и обустройство территорий / Р. А. Другомилов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 43 с. 
Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

17.  Захаренко, Татьяна Александровна. 

Требования к содержанию и оформлению курсовых работ, рефератов, контрольных работ : методические указания для слушателей Института повышения квалификации и переподготовки кадров, обучающихся по специальности 1-08 01 71 - Педагогическая деятельность специалистов / Т. А. Захаренко, Е. И. Кулько, О. В. Курыло ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 40 с. 

Экземпляры: всего:7 - ХР(7)

Данное издание поможет слушателям Института повышения квалификации и переподготовки кадров качественно подготовиться к текущей аттестации, предусмотренной учебными планами в виде курсовой работы, реферата и контрольной работы.

18.  Земледелие. Севообороты : методические указания для самостоятельной работы для студентов агрономического факультета, обучающихся по специальностям 1-74 02 01 - Агрономия и 1-74 02 02 - Селекция и семеноводство / А. С. Мастеров [и др.] ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 44 с. 

Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№9(5)

Рассмотрены необходимые моменты по введению и освоению севооборотов, начиная от изучения агротехнических основ севооборотов и заканчивая заполнением книги истории полей севооборотов.
19.  Клипперт, Елена Николаевна. 

Современные проблемы бухгалтерского учета и статистики : методические указания и задания для выполнения контрольной работы для магистрантов, обучающихся по специальности 1-25 80 05 - Бухгалтерский учет, статистика / Е. Н. Клипперт, И. И. Лобан ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 36 с. 

Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

Приведены краткие пояснения по изучению дисциплины, вопросы входного контроля знаний, порядок подготовки и сдачи контрольной работы в соответствии с современными требованиями.

20.  Ленькова, Раиса Константиновна.
Эконометрика и экономико-математические методы и модели : методические указания для практических и лабораторных занятий для студентов, обучающихся по специальностям 1-25 01 04 - Финансы и кредит, 1-25 01 08 - Бухгалтерский учет, анализ и аудит: в двух частях / Р. К. Ленькова, Е. В. Гончарова ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки. - 2019

Ч. 1. - 2019. - 124 с). 

Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

Рассмотрены корреляционно-регрессионный анализ, алгоритм решения задач симплексным методом, правила построения двойственных задач, основы математического моделирования внутрихозяйственного планирования как организаций в целом, так и их различных структурных подразделений. Проведена оценка параметров уравнения парной и множественной регрессии и корреляции.

21.  Мажугин, Евгений Иванович. 

Мелиоративные машины. Дождевальные насадки, аппараты и дальнеструйные машины : методические указания к лабораторным занятиям для студентов, обучающихся по специальности 1-74 06 04 Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ / Е. И. Мажугин, А. Л. Борисов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 24 с. 

Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

Указана цель лабораторной работы, приведены назначение, принцип действия и технические характеристики дождевальных насадок и аппаратов, дальнеструйных дождевальных машин.

22.  Курзенков, Сергей Владимирович. 

Высшая математика. Интегральное исчисление функции одной переменной : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальностям 1-56 01 01 Землеустройство, 1-56 01 02 Земельный кадастр,  1-74 04 01 Сельское строительство и обустройство территорий, 1-74 05 01 Мелиорация и водное хозяйство, 1-74 06 04 Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ / С. В. Курзенков, Т. Б. Воронкова, Т. В. Левкина ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 94 с. 

Экземпляры: всего:37 - ЧЗ(2), Фил.№1(8), АБ(7), К-ра выс.мат. и физ.(20)

Приведены краткий теоретический материал по теме «Интегральное исчисление функции одной переменной», тестовые задания, варианты индивидуальных заданий для самостоятельной работы и рекомендуемая литература.

23.  Мажугин, Евгений Иванович. 

Мелиоративные машины. Техника для орошения : методические указания к лабораторным занятиям для студентов, обучающихся по специальностям 1-74 06 04 - Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ / Е. И. Мажугин, А. Л. Борисов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 30 с. 
Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

Указана цель лабораторной работы, приведены терминология и классификация техники для орошения, изложена характеристика шланговых дождевателей и основных систем для орошения, описана их работа и представлены основные технические данные.

24.  Мажугин, Евгений Иванович. 

Мелиоративные машины. Многоковшовые цепные экскаваторы-дреноукладчики : методические указания к лабораторным занятиям для студентов, обучающихся по специальностям 1-74 06 04 - Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ / Е. И. Мажугин, А. Л. Борисов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 60 с. 

Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

Указана цель лабораторной работы, приведены назначение, технические данные, устройство и принцип действия экскаваторов-дреноукладчиков ЭТЦ-202Б и ЭТЦ-2011 и систем обеспечения требуемого уклона дрен. Изложены указания по технике безопасности и особенности технической эксплуатации.

25.  Мажугин, Евгений Иванович. 

Мелиоративные машины. Экскаваторы непрерывного действия : методические указания к лабораторным занятиям для студентов, обучающихся по специальностям 1-74 06 04 - Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ / Е. И. Мажугин, А. Л. Борисов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 24 с. 
Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

Приведены назначение, устройство и принцип работы экскаваторов непрерывного действия. Изложены особенности техники безопасности при эксплуатации экскаваторов непрерывного действия.

26.  Молчанов, Анатолий Михайлович. 

Анализ бухгалтерской (финансовой) отчетности : методические указания и задания для выполнения контрольной работы для студентов, обучающихся по специальности 1-25 01 08 - Бухгалтерский учет, анализ и аудит / А. М. Молчанов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 40 с. 

Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

Содержатся краткие пояснения по изучению дисциплины, задания для контрольной работы, порядок подготовки к ней и сдачи в соответствии с современными требованиями.

27.  Особенности неспецифической профилактики в различные биологические периоды жизни пушных зверей : методические рекомендации / А. С. Андрусевич [и др.] ; Национальная академия наук Беларуси, Институт экспериментальной ветеринарии им. С. Н. Вышелесского, НПЦ НАН Беларуси по биоресурсам. - Минск, 2018. - 29 с. 

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Методические рекомендации предназначены для практических ветеринарных специалистов, слушателей факультетов повышения квалификации, учащихся техникумов, студентов высших учебных заведений, занимающихся по специальности "Ветеринарная медицина", аспирантов.
       28.  Савенок, Леонид Иванович. 

Материаловедение. Технология конструкционных материалов. Конструкция и геометрические параметры некоторых многолезвийных инструментов : методические указания по выполнению лабораторной работы для студентов, обучающихся по специальностям 1-74 06 01 - Техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства, 1-74 06 04 - Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ / Л. И. Савенок ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 27 с. 

Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(5)

Приведено описание конструкции и геометрических параметров сверл, зенкеров, разверток и фрез, указаны область их применения в зависимости от физико-механических свойств обрабатываемых материалов, а также способы измерения их геометрии.

29.  Северцова, Татьяна Вячеславовна. 

Право социального обеспечения  : методические указания к семинарским занятиям для студентов, обучающихся по специальности 1-24 01 02 Правоведение / Т. В. Северцова ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2019. - 108 с. 
Экземпляры: всего:7 - ХР(2), Фил.№1(2), Фил.б-ки БиП(3)

Приведены рекомендации по изучению курса «Право социального обеспечения», задания к семинарским занятиям, вопросы для самопроверки, планы семинарских занятий, примерный перечень тем рефератов, тесты и список рекомендуемой литературы.

