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  Родился 26 февраля 1949 г. в деревне Шишево Горецкого района Могилевской области.

  В 1966 году поступил и в 1971 г. закончил факультет  механизации  сельского  хозяйства  Белорусской сельскохозяйственной академии.

  После окончания очной аспирантуры с 1977 г. работает в БГСХА. В 1980 г. защитил кандидатскую, а в 2004 г. докторскую диссертацию, в 2010 г. ВАК Республики Беларусь присвоил ученое звание профессора.

  В 1985 г. А.С. Добышев был избран председателем колхоза им. Ленина Горецкого района, а в январе 1990 г. был переведен на работу в академию на должность заведующего кафедрой «Технология и организация механизированных работ в растениеводстве», в которой проработал до июня 2001 г., а затем возглавил кафедру «МЖ и ЭСХП», которой заведовал по 2015 г.

  А.С. Добышев  опубликовал  около 300 научных статей, 10 учебных и практических пособий, имеет 35 авторских свидетельств и патентов, им  изданы 6 монографий, сборник научных материалов. Руководит подготовкой специалистов высшей квалификации. Ведет научную деятельность в области механизации сельского хозяйства по многим 

направлениям.

  С  участием  А.С.  Добышева  разработаны  и серийно  выпускаются  ОАО  «Бобруйскагромаш» сошники с индивидуальным  прикатыванием  высеянных рядов семян,  запатентованные  в СССР, Германии, Болгарии, Чехии, Словакии;  сошники  для  локального  внесения  минеральных  удобрений; выпущено 100 комбинированных почвообрабатывающе-посевных агрегатов УКА-6 с внесением минеральных удобрений (ПО «Гомсельмаш»).  Проводит  исследования  совместно  с  учеными России, Украины, Германии, Польши, Румынии и Литвы.

  Под руководством  А.С. Добышева  выполнены и защищены 5 магистерских диссертаций и 2 на соискание ученой степени кандидата технических наук, 1 диссертация защищена на соискание ученой степени доктора технических наук. Ныне 5 соискателей работают над кандидатскими диссертациями.

  За  разработку  энергосберегающих  технологий,  машин  и  агрегатов  для  растениеводства,  а  также  за  разработки  в  области  энергосберегающих технологий и машин для кормопроизводства  и животноводства отмечен серебряной и золотой медалями и дипломами II и I степени на агропромышленной выставке «Золотая осень» в Москве в  2007 г.

  За большой вклад в подготовку кадров и научные  исследования в 1985 г. награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства  СССР, в 1997 – Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, в 1999 – знаком «Отличник образования  Республики Беларусь», имеет благодарности Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, начальника Департамента по 

ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС. 

  В 2007  г.  за  выдающийся  вклад  в  социально-экономическое  развитие  республики  в  сфере образования  А.С.  Добышеву  была  установлена  персональная  надбавка  Президента  Республики Беларусь.
