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  Родился 30 июня 1952 г. в д. Волковичи Чаусского района Могилевской области. С 1969 по 1974 гг. учился на факультете механизации сельского хозяйства БСХА, который окончил с отличием. В 1981 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему Исследование процесса дополнительной обработки почвы пассивными и активными органами при вспашке». После окончания аспирантуры работал  на  кафедре  сельхозмашин  ассистентом, с 1984 г. – старший преподаватель, с 1991 г. – доцент, с 1993 г. – профессор.

  В 1991 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Совершенствование орудий для энергоресурсосберегающей  технологии  обработки  почвы при возделывании зерновых в Белоруссии». 

В 1992 г. ему была присвоена ученая степень доктора технических наук, а в 1994 г. – ученое звание профессора.  С 1996 по 2012 гг. заведовал кафедрой сельскохозяйственных машин, где работает профессором по настоящее время. 

  Является автором 500 опубликованных работ, в том числе 47 патентов на изобретения, 2 учебников, 3 учебных пособий по сельскохозяйственной технике. Имеет печатные работы, опубликованные в  Швеции,  Франции,  Польше.  Стажировался  в США и Нидерландах.

  Под руководством профессора А.В. Клочкова подготовлено 5 кандидатов наук.

  Основное направление исследований научной  школы – разработка и внедрение энергоресурсосберегающих и экологически безопасных технологий в сельскохозяйственное производство. 

  Научные  разработки,  внедренные  в  производство: приспособления к плугам для дополнительной обработки  почвы;  рекомендации  по сокращению  затрат  топлива  на  обработку  почвы; совершенствование плугов и других почвообрабатывающих орудий; производство распылителей и совершенствование штанговых опрыскивателей.
