Научная школа доктора  сельскохозяйственных наук,

ректора УО БГСХА САСКЕВИЧА Павла Александровича
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            Родился 10 июня 1957 г. в д. Млынок Житковичского района Гомельской области. В 1983 г. окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию  по  специальности  «Агрономия».  Ученая  степень  кандидата  сельскохозяйственных  наук присуждена в 1990 г., ученое звание доцента по  специальности «Агрономия» присвоено в 1997 г.Ученая  степень  доктора  сельскохозяйственных  наук присуждена в 2014 г. Его докторская диссертация признана победителем конкурса на лучшую  докторскую диссертацию 2014 г. с вручением диплома лауреата конкурса в номинации «Технические и сельскохозяйственные науки».

  С 1988 г. работал в УО БГСХА ассистентом, старшим преподавателем,  доцентом кафедры за-

щиты  растений,  деканом  агроэкологического факультета, с 1999 г. работал проректором по на

учной работе, в 2003 г. назначен проректором по  заочному обучению, а в 2009 г. переведен на должность первого проректора. С марта 2014 г. назначен ректором УО БГСХА.

  Является автором и соавтором 242 научных и научно-методических работ, в том числе 2 учебников: «Химическая защита растений» и «Интегрированная  защита растений»; 3 учебных  пособий  по защите растений с грифом Министерства образования Республики Беларусь, справочника «Химические  средства  защиты  растений»,  утвержденного в  2006 г.  НТС Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, который был переиздан в 2011 г.; 4 монографий, 12  лекций, которые широко используются в учебном процессе сельскохозяйственных вузов Республики  Беларусь. Имеются публикации на английском и польском языках.  

  В научной школе П.А. Саскевича исследуются проблемы, связанные с разработкой энергосберегающих, экологобезопасных технологий защиты  растений и комплексного применения пестицидов, макро-, микроудобрений и регуляторов роста растений  при  возделывании  сельскохозяйственных культур, применяемых в рамках государственной научно-технической программы, по заданиям Министерства сельского хозяйства и продовольствия, хоздоговорной  тематике  с  Могилевским  областным комитетом по сельскому хозяйству и продовольствию.

  По данным научных исследований разработано  более  20  рекомендаций  для  сельскохозяйственных организаций, из них 6 утверждены МТС Министерства  сельского хозяйства  и  продовольствия Республики Беларусь. Научные разработки внедряются в РУП «Учхоз БГСХА» и других сельскохозяйственных организациях Республик и Беларусь. Это позволило многим хозяйствам получать высокие результаты в области растениеводства.

  Под  руководством  П.А.  Саскевича  прошли подготовку 6 аспирантов и соискателей, из кото-

рых 5 защитили кандидатские диссертации.  П.А. Саскевич проходил стажировку в Университете  Хоенхайм  (Германия,  1997  г.),  Де Монтфордском  университете  (Великобритания, 1999 г.).

  При  его непосредственном  участии достигнуты  успехи  в  международном  сотрудничестве 

по развитию аграрного образования в рамках программ «TEMPUS» и «TACIS».

  П.А.  Саскевич  является  председателем  Республиканского  научно-методического  совета  по 

заочному обучению высших и средних специальных учреждений образования в области сельского хозяйства. При его активном участии осуществлен ряд преобразований по совершенствованию аграрного  образования  без  отрыва  от  производства.  Является  членом  редколлегии  Республиканского научно-практического журнала «Земледелие и защита растений». В 2009 г. избран членом-корреспондентом Международной академии аграрного образования.
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  За  высокие  производственные  показатели, плодотворную  научно-педагогическую  работу  и подготовку специалистов для агропромышленного  комплекса  был награжден  правительственной наградой – медалью «За трудовое отличие» (1981 г.), Почетной грамотой  Национального собрания Республики Беларусь (2007 г.), грамотами Министерства образования Республики Беларусь, Министерства природных  ресурсов  и  охраны  окружающей среды Республики Беларусь, Президиума Академии  аграрных  наук  Республики  Беларусь,  Почетными  грамотами  областного  комитета  по сельскому хозяйству и продовольствию Витебского и Могилевского облисполкомов, Горецкого райисполкома, Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. В 2009 г. распоряжением Президента  Республики  Беларусь  установлена персональная надбавка за вклад в социально-экономическое paзвитие республики.

