Научная школа доктора сельскохозяйственных наук, профессора

СЕРЯКОВА Ивана Степановича
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    Родился 23 августа 1946 г. в д. Язычково Дрибинского района Могилевской области. В 1966 г. поступил на зоотехнический факультет Белорусской  сельскохозяйственной  академии,  который окончил в январе 1971 г. В январе 1982 г. защитил кандидатскую  диссертацию  на  тему  «Экспериментальное обоснование комплексного применения витаминов И и В12  в рационах молодняка свиней». В июне 1982 г. ему была присуждена ученая  степень кандидата сельскохозяйственных наук. В июле 1991 г. присвоено ученое звание доцента. В декабре 1993 г. избран по конкурсу заведующим кафедрой зоогигиены, экологии и микробиологии.

   В декабре 1997  г.  защитил докторскую  диссертацию  на  тему  «Теоретические  и  практические аспекты использования витаминов И и В12  и коэнзима В12  в рационах свиней». В марте 1998 г.  присуждена ученая степень доктора сельскохозяйственных наук, а в октябре 1999 г. присвоено ученое звание профессора. С декабря 1998 г. работает  профессором кафедры зоогигиены, экологии и микробиологии, а с 1 июля 2005 г. – заведующим кафедрой свиноводства и мелкого животноводства.

   Является членом-корреспондентом Международной академии аграрного образования и Международной академии ветеринарных наук, академиком Академии наук сельского и лесного хозяйства Латвии. По результатам конкурса среди деятелей науки, образования, культуры и здравоохранения за достижение выдающихся результатов в сфере 

профессиональной  деятельности  в  2002  г.  была  назначена стипендия Президента Республики Беларусь.

  И.С.  Серяковым  создана  научная  школа  по теоретическим и практическим аспектам использования в животноводстве витаминов нового поколения, которая поддерживает тесные контакты с Институтом биохимии им. А.Н. Баха (Россия), Мордовским  государственным  университетом (Россия),  Украинским  национальным  университетом биоресурсов и природопользования (Киев), Институтом  биологии  Академии  наук  Латвии  (Рига).

  Под его руководством защищено 9 кандидатских диссертаций, подготовлено 5 магистров сельскохозяйственных наук.

  И.С.  Серяков является  автором  и  соавтором более 227 научных и научно-методических публикаций, в том числе 5 монографий, 23 учебников и учебных пособий, 17 рекомендаций сельскохозяйственному производству, 4 авторских свидетельств и патентов.
