Научная школа доктора сельскохозяйственных наук, профессора
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  Родился 7 июня 1941 г. в д. Зорница Лепельского района Витебской области. В 1963 г. поступил на зоотехнический факультет БСХА, который окончил в 1968 г., и по распределению был оставлен в академии на должности стажера-исследователя  кафедры  кормления  сельскохозяйственных животных.

  После  успешного  окончания  аспирантуры и  защиты  кандидатской  диссертации  возглавил опытную станцию академии.

  С 1978 г. М.В. Шалак начал педагогическую работу  ассистентом кафедры  скотоводства  и  коневодства. Работал старшим преподавателем этой кафедры, заместителем декана, а с 1981 г., на протяжении  восьми  лет  – деканом зооинженерного  факультета. 

  В октябре 1988 г. был избран секретарем партийной организации академии. 

  С 1991  г.  –  доцент  кафедры  скотоводства  и коневодства, с 1993 г. – заведующий кафедрой, с 1995 г. заведующий кафедрой крупного животноводства и переработки животноводческой продукции. В 1995 г. успешно защитил докторскую диссертацию, а в 1997 г. ему присвоено ученое звание  профессора. В 2003 г. – проректор по научной работе, в 2008 г. назначается на должность заведующего кафедрой крупного животноводства и переработки животноводческой  продукции,  с  января 2014 г. профессор этой же кафедры, где работает по настоящее время.

  Крупным научным достижением М.В. Шалака является использование лазерного излучения в животноводстве.  Результаты научных исследований  в  рыбоводстве  позволили  обнаружить закономерности в действии оптического излучения на живые существа. 

  М.В.  Шалаком опубликовано  свыше  360 научных и методических работ, подготовлено 7 монографий, 2 учебника и 10 учебных пособий, 22 информационно-справочных пособия, 8 научных изданий, 2 справочных пособия, 43 учебно-методических пособия, 21 рекомендация для работников АПК. Учебное пособие «Технология переработки  рыбной продукции» переиздано в Российской Федерации. 

  М.В. Шалак является автором 5 изобретений и 9 технических условий для промышленного производства новых кормовых средств, полученных в результате  микробиологического  синтеза  аминокислот.

  Под  руководством профессора  М.В.  Шалака продолжает работать научная школа, в свое время созданная академиком К.М. Солнцевым. М.В. Шалак успешно руководит подготовкой научно-педагогических кадров, им подготовлено 7 кандидатов наук и 1 доктор наук, 1 докторант и 5 аспирантов и соискателей работают над завершением диссертаций. Под его руководством более 160 студентов успешно защитили дипломные работы.

  В  2000–2001  учебном  году  за  подготовку  и внедрение  в  учебно-воспитательный  процесс учебно-методической  литературы  и  разработку  общеобразовательных  стандартов  по  специальностям  «Зоотехния»  и  «Сельскохозяйственное  и индустриальное рыбоводство» М.В. Шалаку установлена персональная надбавка к заработной плате согласно Указу Президента Республики Беларусь (№ 472 от 30 августа 2000 г.).

  25 января 2011 г. за выдающийся вклад в социально-экономическое развитие республики и в соответствии с пунктом 5 Указа Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2004 г. № 571 М.В. Шалаку вторично установлена персональная надбавка.

  М.В. Шалак награжден Дипломом I степени Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь за победу в республиканском конкурсе профессионального мастерства преподавателей высших и средних сельскохозяйственных учебных заведений. Награжден знаком «Отличник образования Республики Беларусь» в 1995 г. 

  М.В. Шалак является председателем профессорского собрания академии.

  За  многолетнюю  плодотворную  профессиональную  деятельность,  активную  гражданскую позицию М.В. Шалак неоднократно награждался Почетными  грамотами  Минитерства  сельского хозяйства  и  продовольствия,  Национальной  академии  наук,  Высшей  аттестационной  комиссии, Министерства образования, имеет нагрудный знак имени М.И. Пирогова. Имя Шалака М.В. внесено в популярные энциклопедические издания.
