PAGE  
11

ГОРЕЦКИЙ РАЙИСПОЛКОМ

ОТДЕЛ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ, КУЛЬТУРЫ И ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ

МАТЕРИАЛ

для информационно-пропагандистских групп

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ БЕЛАРУСИ 

в контексте мер, определенных Указом 

Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2016 г. № 78 
”О мерах по повышению эффективности 
социально-экономического комплекса Республики Беларусь“

Итоги социально-экономического развития Горецкого района за 2015 год





г. Горки 





март 2016г.
АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ БЕЛАРУСИ 

в контексте мер, определенных Указом 
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Материалы представлены Министерством экономики Республики Беларусь

23 февраля 2016 г. Главой государства А.Г.Лукашенко подписан Указ Президента Республики Беларусь № 78 «О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь» (далее – Указ).

Это комплексный документ, направленный на решение злободневных социально-экономических проблем страны. В нем содержатся ориентиры и конкретные задачи по укреплению белорусской экономики, созданию рабочих мест и трудоустройству граждан, совершенствованию государственной поддержки населения. 
Указ нацелен, прежде всего, на задействование внутренних источников роста как страны в целом, так и каждого субъекта хозяйствования. 

Речь идет об обеспечении прибыльной работы предприятий, своевременности расчетов с партнерами, импортозамещении и разумном использовании валютных средств, необходимости выхода на новые рынки сбыта.

Прямой путь к повышению прибыли организаций – снижение не менее чем на 25% себестоимости. 

Особое внимание в Указе уделено обеспечению эффективной деятельности сельскохозяйственных организаций. 

Первоочередной задачей текущего года является экономическое оздоровление сельскохозяйственных предприятий. Предусмотрено, что за их убытки будут нести личную ответственность руководители районов. При этом им предоставляется право принимать оперативные решения по передаче устойчиво неплатежеспособных предприятий в управление доверительным управляющим и (или) эффективно работающим субъектам хозяйствования (инвесторам). 

Промышленность нацеливается на развитие приоритетных для страны технологий, создание высокотехнологичных производств, рост конкурентоспособности традиционной продукции, востребованной на мировых рынках, ускоренное развитие производств, базирующихся на переработке местных сырьевых ресурсов.

Одним из главных направлений повышения конкурентоспособности национальной экономики является рост уровня ее инновационности. Перед Правительством и Национальной академией наук поставлена задача обеспечить активное внедрение отечественных технологий в фармацевтику, агропромышленный комплекс, биотехнологическое производство, отрасли новых материалов и иные секторы экономики.

Важным фактором развития экономики, внедрения новых технологий, повышения производительности труда являются эффективные инвестиции. 

Указом также предусматриваются меры по активизации инвестиционной деятельности и притока иностранных инвестиций.

Рост конкурентоспособности выпускаемой продукции станет основой для расширения экспортного потенциала, увеличения притока в страну валютных поступлений, обеспечения стабильности внутреннего валютного рынка. 

Большая роль в повышении эффективности экономики отводится рациональному импортозамещению. 

Указом установлено целевое задание по достижению объема выручки от реализации импортозамещающей продукции на уровне не менее 600 млн. долл. США в год. Причем импортозамещающие проекты предстоит реализовать за счет внебюджетных источников.  

Одним из важных резервов финансового оздоровления предприятий и притока в страну валютной выручки является сокращение просроченной внешней дебиторской задолженности предприятий. 

Поставлена задача – в течение 2016 года сократить просроченную внешнюю дебиторскую задолженность на сумму не менее 100 млн. долл. США. 

Указом установлены меры по обслуживанию и своевременному погашению валютных обязательств. Беларусь сегодня выгодно отличается от других стран-соседей тем, что полностью и вовремя рассчитывается по своим долговым обязательствам. При этом по существующим международным рейтингам Беларусь остается страной с небольшим валовым внешним долгом как относительно ВВП страны, так и в расчете на душу населения. 

Правительству и Национальному банку поручено проводить сбалансированную макроэкономическую политику, направленную на наращивание государственных золотовалютных резервов до экономически безопасного уровня (покрывающего трехмесячный импорт товаров, работ, услуг, а также краткосрочные долговые обязательства Республики Беларусь в иностранной валюте).

Переживаемые страной экономические трудности не могут служить основанием, чтобы отменить или отложить решение основных социальных проблем, которое остается во главе политики белорусского государства. 

Показательно, что в Указе Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2016 г. сделан акцент на том, что главными приоритетами социально-экономической политики Республики Беларусь являются человек, поддержка семьи, детей и стариков. 

В плане недопустимости напряженности на рынке труда и необходимости повышения технического уровня рабочих мест основополагающее значение имеют обеспечение эффективной занятости населения, повышение профессионального и творческого потенциала работников. 
В целом предусматривается продолжение политики сохранения рабочих мест. Вместе с тем все бóльшее внимание будет уделяться повышению отдачи от каждого места приложения труда, совершенствованию структуры занятости путем перераспределения рабочей силы в высокотехнологичную и наукоемкую сферы. 

В Указе Совету Министров Республики Беларусь, облисполкомам и Минскому горисполкому поручено обеспечить ежегодное увеличение количества трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств на 50 тыс. человек.

Повышение эффективности занятости и деятельности субъектов хозяйствования создаст условия для роста уровня оплаты труда и доходов семей. Этому будут способствовать как поэтапное увеличение уровня минимальных государственных гарантий в этой сфере, так и расширение прав руководителей предприятий, связанных с установлением внутренних тарифных ставок, должностных окладов, премий и доплат.

Одновременно с повышением уровня возмещения населением затрат по предоставлению услуг ЖКХ и общественного транспорта планируется в течение нескольких лет сохранить их частичное государственное субсидирование. Несомненными приоритетами политики в данных сферах являются прозрачность формирования тарифов на услуги, повышение их качества, расширение ассортимента. 

Несмотря на предпринимаемые меры по повышению тарифов на электроэнергию, газ и тепловую энергию, уровни возмещения населением затрат, особенно на отопление, остаются невысокими. В результате основная нагрузка по компенсации издержек ложится на реальный сектор экономики, что снижает его эффективность. 

Указом предусмотрено обеспечить своевременное принятие решений по достижению в 2016 году уровня возмещения затрат организаций, оказывающих жилищно-коммунальные услуги гражданам, в размере не менее 50%. Дополнительные доходы от снижения объемов перекрестного субсидирования по системе Министерства энергетики планируется направить на снижение тарифов на энергоресурсы для промышленных потребителей.
В связи с дальнейшим постепенным ростом тарифов на коммунальные услуги предусмотрено усиление поддержки социально уязвимых категорий граждан. 

Предполагается, что безналичные жилищные субсидии будут выведены из системы государственной адресной социальной помощи в отдельную форму поддержки населения. При этом на базе ЕРИП (единого расчетного и информационного пространства) планируется создать общереспубликанскую автоматизированную информационную систему по расчету за жилищно-коммунальные услуги, а также базу данных о доходах и имущественном положении граждан.

Повышение эффективности экономики, решение актуальных социальных задач требуют результативной и инициативной работы руководителей предприятий, принятия своевременных и действенных мер вертикалью власти. 

Указом Президента Республики Беларусь № 78 определены ключевые показатели эффективности работы руководящих кадров различных уровней.

В качестве основных критериев оценки работы руководителей предприятий и исполнительной власти на местах будут выступать чистая прибыль и сокращение себестоимости производимых товаров (работ, услуг), число созданных новых рабочих мест, объем привлеченных прямых иностранных инвестиций, импортозамещение, показатели роста и диверсификации экспорта.

Указом предусмотрены также меры по сокращению излишних и дублирующих функций, оптимизации численности контрольных и правоохранительных органов, сокращению числа проверок субъектов хозяйствования. 

В целях реализации потенциала предпринимательства необходимо увеличить численность занятых в малом и среднем бизнесе, в том числе за счет популяризации предпринимательской деятельности и активизации деловой инициативы граждан. Необходимо организовать разъяснительную работу с населением для пропаганды предпринимательства. 

Меры, закрепленные настоящим Указом, направлены на развитие предпринимательства, полную реализацию потенциала частного сектора экономики.

Указ Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2016 г. №  78 нацелен на решение комплекса актуальных задач социально-экономического развития страны на ближайшие годы, служит стратегией действий власти и населения. Исполнительной власти поручено разработать конкретные меры по реализации поставленных задач и обеспечить их выполнение. 

Итоги социально-экономического развития Горецкого района за 2015 год

В ходе реализации мероприятий  Программы социально-экономического развития Горецкого района на 2011-2015 годы, основных направления Государственной программы устойчивого развития села на 2011-2015 годы, Плана социально-экономического развития Горецкого на 2015 год деятельность районного исполнительного комитета (далее – райисполком)  в 2015 году была направлена на закрепление положительных тенденций социально-экономического развития района, повышение эффективности работы организаций района, обеспечение жилищного строительства, активизацию инвестиционной деятельности, расширение внешнеэкономических связей в целях обеспечения прогнозных параметров развития экономики и достижения реального повышения благосостояния и уровня жизни жителей района.  

Качественные изменения в социально-экономической жизни района обеспечены в ходе решения службами исполнительной власти, организациями района всех форм собственности поставленных задач по развитию материально-технической базы организаций района, повышению эффективности производства, развитию внешнеэкономических связей и созданию условия для развития малого бизнеса.    

Итоги работы народного хозяйства района за 2015 год свидетельствуют, что поставленные задачи по развитию района, показатели прогнозов социально-экономического развития района и доведенные задания в основном обеспечены.  

Развитие реального сектора экономики района
Промышленность. 

Выполнение прогнозного показателя Программы социально-экономического развития Горецкого района на 2011-2015 годы обеспечивалось за счет наращивания объемов производства на всех промышленных предприятиях района.

За пятилетку рост объемов промышленного производства составил 164,7 %.

Промышленными предприятиями района за 2015 год произведено продукции на сумму 742,4 млрд. рублей или 121,0% к уровню 2014 года. 

Индекс промышленного производства за 2015 год по сравнению с 2014 годом составил 125,2%, при среднеобластном показателе 93,8%.
На уровень 2014 года по объему производства промышленной продукции в фактических ценах вышли все предприятия.
По состоянию на 1 января 2016 года запасы готовой продукции на складах промышленных предприятий района составили в фактических отпускных ценах 11,0 млрд. рублей. Соотношение запасов готовой продукции и среднемесячного объема производства составило 18,1%. 

В январе - декабре 2015 года выполнение планов по модернизации действующих промышленных предприятий осуществлялось в соответствии с графиком. Освоение средств на модернизацию составило 38,3 млрд. рублей или 198,4% от годового финансирования (19,3 млрд. рублей). 
Сельское хозяйство.

За период с 2011 по 2015 год прирост объемов производства сельскохозяйственной продукции в сопоставимых ценах во всех категориях хозяйств составил 98,6%.

За 2015 год в сельскохозяйственных организациях района произведено валовой продукции сельского хозяйства на сумму 773,2 млрд. рублей. Темп роста валовой продукции в целом по отрасли в сопоставимых ценах за 2015 год составил 89,2%, что на 15,5% ниже уровня 2014 года, при задании 102,7%. 

Наиболее высокий темп роста производства валовой продукции составил в ОАО «Маслаки» (93,3%), ОАО «Горецкая райагропромтехника» (96,3%).

За 2015 год в сельскохозяйственных организациях района произведено зерновых и зернобобовых культур 96699 тонн. Производство зерновых к уровню 2014 года снизилось на 30308 тонн (76,1%). 

Урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 42,9 центнера с гектара, что на 2,0 центнера ниже урожайности 2014 года. 
В 2015 году в хозяйствах района заготовлено кормов в пересчете на кормовые единицы 117,7 тысяч тонн, что на 12,4% меньше чем в 2014 году. В расчете на условную голову скота заготовлено по 29,3 цн к. ед., что на 3,4 цн к.ед. меньше уровня 2014 года.

На 1 января 2016 года в сельскохозяйственных организациях района насчитывается 45428 голов крупного рогатого скота, что на 1576 голов меньше чем на 1 января 2015 года, в том числе поголовье коров составило 13639 голов - на 232 головы больше, чем в январе-декабре 2014 года. 

За 2015 год в хозяйствах района произведено мяса крупного рогатого скота 6536 тонн. В целом по району объем производства мяса КРС возрос по сравнению с 2014 годом на 21%. 

На 1 января 2016 года поголовье свиней составило 19518 голов, что на 115 голов выше 2014 года. 

За 2015 год в районе произведено 68011 тонн молока, что на 2734 тонны, или на 4,2% больше уровня 2014 года. В 2015 году в среднем от каждой коровы надоено по 5004 килограмма молока, что на 114 килограмм меньше уровня 2014 года. 

По конечному финансовому результату прибыль за 12 месяцев 2015 года составила 23950 млн. рублей. Рентабельность от всей хозяйственной деятельности 4,2%, на 2,5% ниже, чем в 2014 году.

Все сельскохозяйственные организации района не обеспечили выполнение доведенных заданий на 2015 год.

Инвестиции.  

Инвестиционные вложения в развитие экономики и социальной сферы района за пятилетку составили 3475,5 млрд. рублей за счет всех источников финансирования.  

На развитие экономики и социальной сферы района за 2015 год использовано 464,3 млрд. рублей инвестиций за счет всех источников финансирования.  

Из общего объема инвестиций на строительно-монтажные работы направлено 250,2 млрд. рублей (53,9%), на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инструментов, инвентаря - 97,4 млрд. рублей (21,0%), на прочие работы и затраты - 116,7 млрд. рублей (25,1%). В жилищное строительство направлено 161,1 млрд. рублей инвестиций за счет всех источников финансирования (удельный вес в общем объеме инвестиций – 34,7%). 

За 2015 год в ходе реализации 3 инвестиционных проектов, предусмотренных инвестиционными договорами, привлечено 73,2 млрд. рублей. В том числе: ООО «Тайкун» по строительству пяти ветроэлектростанций общей установленной мощностью 5,0 МВт на земельных участках в районе д. Староселье и д. Ходоровка Горецкого района в целях организации производства электроэнергии из возобновляемых источников энергии в сумме 19,5 млрд. рублей; ЧУПП «Прометей» по строительству 42-квартирного жилого дома с автомобильной стоянкой, магазином и детской площадкой в г. Горки в сумме 53,7 млрд. рублей. Проект завершен в феврале 2015 года; ОАО «Строитель» по строительству 20-квартирного жилого дома в г. Горки привлекло 1 млн. рублей. 

Строительство.

За 2015 год в Горецком районе построено и введено в эксплуатацию 21820 кв. метра общей площади жилья. 

Годовое задание (21300 кв. метров) выполнено на 102,4 процента. 

Введено в эксплуатацию 11554 кв. метров жилья с государственной поддержкой. Построено 254 квартиры (16087 кв. метров) в многоквартирных домах потребительских жилищно-строительных кооперативов, в том числе 57 квартир - для многодетных семей, 36 - для граждан, проживавших в общежитиях более 10 лет.

На территории района осуществлялась реконструкция молочно-товарной фермы в ОАО «Маслаки». Стоимость строительства объекта составляет 12,6 млрд. рублей. Ввод объекта в эксплуатацию произведен в 23 октября 2015 года.

Внешнеэкономическая деятельность. 

За 2015 год объем экспорта товаров составил 25514,6 тыс. долларов США. Темп роста объема экспорта товаров по субъектам хозяйствования района составил 80,8% к январю-декабрю 2014 года.

За январь-декабрь 2015 года не выполнен прогнозный показатель по экспорту товаров без учета объемов экспорта товаров организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления - 79,8% (24596,8 тыс.долл.США) при прогнозе на 2015 год - 107,0%.

В 2015 году продукция предприятий-производителей района реализовывалась 19 стран мира. Основным партнером по-прежнему остается Российская Федерация, на долю которой приходится около 80% экспортных поставок.

Основную группу экспортных товаров составляют молочная продукция, продукция лесопиления, сельскохозяйственная техника, льноволокно.

Темп роста объема экспорта услуг в целом по району за 2015 год составил 108,8% (2071,2 тыс. долларов США) к показателю соответствующего периода 2014 года.  

Торговля. Услуги.

Объем розничного товарооборота, включая общественное питание, через все каналы реализации за 2015 год составил 1109,5 млрд. рублей, темп роста в сопоставимых ценах к уровню прошлого года составил 109,4%.

В структуре розничного товарооборота района 63,8% составляет реализация продовольственных и 36,2% непродовольственных товаров. 

В насыщении потребительского рынка товарами приоритет по-прежнему отдавался товарам отечественного производства (78,6%).

РАЙПО за 2015 год реализовало товаров населению на сумму 275,8 млрд. рублей. В структуре розничного товарооборота реализация продовольственных товаров составляет 88,1% и непродовольственных товаров - 11,9%. 


ОАО «Горки Бытуслуги» за 2015 года реализовано населению бытовых услуг на сумму 3858,0 млн. рублей, темп роста составил 109,4% при задании 112,0%. Из 12 оказываемых видов бытовых услуг темп роста к уровню прошлого года обеспечен по 7 (услуги: парикмахерских и салонов красоты; обработке фотоматериалов и прочих услуг в области фотографии; по аренде (прокату) предметов личного пользования и бытовых товаров; по стирке и сухой чистке, по химчисткой чистке и окрашиванию; по ремонту обуви; по производству белья и прочей одежды). 

Транспорт. 

Объем перевозок грузов автомобильным транспортом основным транспортным предприятием района – Горецким филиалом Автопарк № 17 ОАО «Могилевоблавтотранс» за 2015 год составил 148,0 тыс. тонн или 47,8% к уровню 2014 года, при грузообороте 3670 тыс. т.км. (43,6%).
С целью удовлетворения потребностей жителей района в услугах транспорта перевозки пассажиров осуществляются по 22 маршрутам, из них 9 пригородных, 5 городских, 8 междугородных. 

В течение года в целях снижения затратности и повышения эффективности работы предприятия на основании изучения пассажиропотока проводилась корректировка расписания движения автобусов, которое составлено с учетом режима работы организаций города и сельских населенных пунктов, а также необходимости доставки пассажиров ко времени прибытия и отправления поездов от железнодорожной станции. 

Результаты финансовой деятельности. 

По итогам работы народно-хозяйственного комплекса района за 2015 год получена чистая прибыль в размере 13,6 млрд. рублей, что составляет 20,6% к 2014 году. Объем прибыли от реализации продукции, работ и услуг составил 71,3 млрд. рублей (84,9% к 2014 году).

Положительный финансовый результат получен в 27 из 29 отчитывающихся организаций района. По итогам 2015 года 2 предприятия Горецкого района имели убытки: ОАО «Молочные горки» (15,3 млрд. рублей), СООО «Скайфорест» (7,3 млрд. рублей). Общая сумма убытков составила 22,6 млрд. рублей.

По организациям, подчиненным местным Советам депутатов, исполнительным и распорядительным органам чистая прибыль составила 18,3 млрд. рублей, уровень рентабельности продаж – 2,6% (за 2014 год - соответственно 27,1 млрд. рублей и 4,7%).

Малое предпринимательство. 

По состоянию на 1 января 2016 года в районе действуют 235 коммерческих организаций, 22 крестьянские (фермерские) хозяйства, 641 индивидуальный предприниматель.

За 2015 год зарегистрировано 6 вновь созданных коммерческих организаций, 2 крестьянских (фермерских) хозяйства и 133 индивидуальных предпринимателей. 

Всего в негосударственном секторе экономики занято 2682 человека, что составляет 14,5% в общей численности экономически активного населения района. Дополнительно создано 249 рабочих мест, что составляет 66,6% от общего числа рабочих мест, созданных в районе.

За отчетный период субъектами малого бизнеса в бюджет уплачено 68,1 млрд. рублей налоговых платежей, что составило 27,2% консолидированного бюджета района.

Рынок труда и занятость населения.  

В 2015 году в отдел занятости населения по вопросу трудоустройства обратилось 952 человека, из них зарегистрированы безработными 759 человек.

По состоянию на 1 января 2016 года состоит на учете безработных 110 человек. Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2016 года составил 0,6% при задании 1,2%.
По состоянию на 1 января 2016 года в районе имелось 126 свободных рабочих мест и вакансий. С учетом имевшихся вакансий трудоустроено на постоянную работу 732 человека, из которых 561 человек безработные. 

Для организации предпринимательской деятельности 9 безработным оказано содействие с выделением средств из государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь на сумму 143 млн. рублей. Семь человек прошли обучающие курсы «Основы предпринимательской деятельности», «Основы бизнес-планирования».
Всеми субъектами хозяйствования за счет различных источников финансирования создано 374 рабочих места (101,1% от годового задания 370 мест), в том числе в сельской местности - 44 рабочих места.

Труд и заработная плата.

За декабрь месяц 2015 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников составила 5416,8 тысяч рублей, в целом за 2015 год - 5243,7 тысяч рублей. Рост номинальной среднемесячной начисленной заработной платы к аналогичному периоду 2014 года за декабрь 2015 года составил 105,8% (задание 116,3%) и с начала года - 110,5% (задание 114,7%).

Рост реальной заработной платы за декабрь составил 94,5%, за январь-декабрь 2015 года - 97,4%.

Рекламная деятельность. 

За 2015 год в районный бюджет поступило 553,4 млн. рублей денежных средств за размещение (распространение) наружной рекламы (рекламы на транспортном средстве), при 363,7 млн. рублей за аналогичный период прошлого года. Заключен 61 договор с организациями на размещение средств наружной рекламы, по состоянию на 1 января 2016 года действует 184 договора.   

Социальные стандарты. 

В соответствии с решением Могилевского областного исполнительно комитета от 23 июля 2007 г. №15-25 в районе организована работа, направленная на выполнение установленных нормативов государственных социальных стандартов.

Обеспечение горячим водоснабжением в агрогородках района выполняется за счет их газификации, так как в них преобладает частный сектор.

Нормативы обеспеченности врачами общей практики, участковыми врачами терапевтами и педиатрами выполняются за счет совместительства должностей.

Норматив обеспеченности детей дошкольного возраста местами в учреждениях дошкольного образования выполнен на 93,8%, утвержденный – 85%. В городе Горки функционирует 7 детских садов-яслей сверх проектной мощности и выполнение норматива обеспечивается за счет малочисленности детей в дошкольных учреждениях агрогородков.

Энергосбережение. 
За 2015 год экономия топливно-энергетических ресурсов составила 3118 тонн условного топлива. Целевой показатель составляет -6,25 %, при годовом задании -5,5 %. 

Доля местных видов топлива в котельно-печном топливе (с учетом населения) составила 35,7% при задании по программе энергосбережения района на 2015 год 38,9%. 
Социально-культурная сфера

В 2015 году деятельность райисполкома в области социально-культурной сферы была направлена на сохранение действующих социальных гарантий и максимальное предоставление населению необходимых образовательных, культурно-просветительных, медицинских и физкультурно-оздоровительных услуг.

Образовательное пространство района представлено 17 учреждениями общего среднего образования (из них: 7 учебно-педагогических комплексов), 14 учреждениями дошкольного образования. Дополнительное образование обеспечивается ГУДО «Горецкий районный центр творчества детей и молодежи», ГУО «Горецкий детский центр туризма, краеведения и экскурсий», ГУ «Горецкий Центр физкультурно-оздоровительной работы», ГУСУ «Горецкая ДЮСШ». Учреждением специального образования района является ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации г. Горки». В районе функционирует ГУО «Горецкий районный социально-педагогический центр» с детским социальным приютом.

На уровне общего базового образования свидетельства с отличием получили 11 выпускников. Обеспечено 100% устройство выпускников: в вузы поступили 62%. В ссузы и птузы поступили 34%. 52 выпускника, прошедшие профессиональную подготовку, получили свидетельство соответствующей квалификации рабочего. 

В творческих конкурсах, спортивных соревнованиях получено 125 областных дипломов, 346 республиканских, 33 международных. По итогам третьего этапа республиканской олимпиады учащимися получено 17 дипломов. 

В сфере здравоохранения работа была направлена на реализацию комплекса мер по сохранению и укреплению здоровья жителей, охране здоровья матери и ребенка.

В 2015 году медицинскую помощь населению Горецкого района учреждение здравоохранения «Горецкая ЦРБ» оказывает в составе 10 отделений стационара мощностью 290 коек, районной поликлиники мощностью на 486 посещений в смену, стоматологической поликлиники на 162 посещения в смену, 2 –х участковых больниц, 3-х амбулаторий врача общей практики и 15 ФАПов.

В учреждении здравоохранения «Горецкая центральная районная больница» для обслуживания населения Горецкого и Дрибинского районов работают межрайонные отделения: родильное, инфекционное, отделение хронического гемодиализа, центр эндовидеохирургического лечения (плановая гинекология, хирургия). В отделении хронического гемодиализа в настоящее время получают сеансы программного гемодиализа 11 пациентов с терминальной стадией хронической почечной недостаточности. 

В учреждении здравоохранения «Горецкая ЦРБ» по состоянию на 1.01.2016г. всего работают 856 человек. На 148,25 врачебных должностях работают 93 врача. Все штатные должности «узкого профиля» укомплектованы врачами специалистами. 
В 2015 году на первые рабочие места прибыло 14 молодых специалистов, из них: 3 врача (1 врач педиатр участковый, 1 врач оториноларинголог, 1 врач стоматолог) и 11 средних медицинских работников. Для прохождения одногодичной интернатуры прибыло 3 врача-интерна (1 врач по терапии, 2 врача по стоматологии).

В 2015 году УЗ «Горецкая ЦБР» заняло первое место в областном смотре конкурсе среди районных учреждений здравоохранения области, а участковая Маслаковская больница заняла 3-е место в областном конкурсе среди участковых больниц области. Кроме того, по результатам 2015 года Горецкая ЦРБ признана лауреатом республиканского смотра конкурса среди районных учреждений здравоохранения республики.

Сеть учреждений культуры и искусства представлена разнообразными культурно-просветительными, внешкольными учебными и другими заведениями. Здесь работает 261 специалист.

Организацию содержательного досуга населения, образовательные и просветительские функции в Горецком районе обеспечивают 19 учреждений клубного типа, объединенных в Государственное учреждение культуры «Централизованная клубная система Горецкого района», государственное учреждение культуры «Горецкая районная библиотечная сеть», в состав которой входит 19 библиотек, государственное учреждение культуры «Горецкий районный историко-этнографический музей» с филиалами в агрогородке Овсянка, Ленино, 6 государственных учреждений образования.  

На базе всех учреждений культуры и образования работают творческие коллективы, любительские объединения, детские студии, 24 из них имеют звание «народный», «образцовый».

Развитие физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в районе осуществляется отделом образования спорта и туризма Горецкого районного исполнительного комитета, а так же подведомственными организациями. К их числу относятся государственное учреждение «Центр физкультурно-оздоровительной работы», государственное учебно-спортивное учреждение «Горецкая Детско-юношеская спортивная школа». Для организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в Горецком районе создана следующая спортивная база: 22 спортивных зала, 2 стадиона, 1 легкоатлетический манеж и конный манеж, ледовая арена, 2 бассейна, 10 футбольных полей, 53 плоскостных сооружения. 

В 2015 году в районе проведено 152 спортивных мероприятия, в которых приняло участие более 16 тыс. человек, 2014 год – 149 мероприятий, приняло участие 15 тыс. человек.

Горецким райисполком проводится последовательная работа по совершенствованию деятельности в свете соблюдения требований законодательства Республики Беларусь, касающихся сферы осуществления административных процедур в отношении граждан и юридических лиц, а также по решению социально значимых вопросов жителей города и района.

Через службу «одно окно» Горецкого райисполкома осуществляется 74 административных процедуры посредством программного комплекса «Одно окно»; за отчетный период принято более 1,5 тыс. заявлений граждан.

В структурных подразделениях райисполкома обеспечена работа по ведению административных процедур, входящих в их компетенцию. 

Анализ динамики обращений граждан в 2014-2015г.г. позволяют констатировать положительную тенденцию в организации решения проблем, касающихся жизнеобеспечения граждан района.

В 2015 году в райисполком поступило 469 обращений граждан, из них: 268 письменных (57,1%), 153 устных (32,6%), 48 электронных (10,3%). В сравнении с 2014 годом имеется снижение количества обращений граждан на 25 или 5,1%.

Из вышестоящих органов поступило 57 обращений, что на 23 или 28,8% меньше, чем за 2014 год. Произошло значительное снижение обращений, направленных из Могилевского облисполкома, с 56 до 28 или на 50%. 

В истекшем году уменьшилось общее количество коллективных обращений, поступивших в райисполком: 2014 г – 58, 2015 г. - 48.

Значительно реже обращались граждане повторно (в 2014 г. – 33 обращения, в 2015 г. - 17). Среди повторных обращений обоснованных не имеется.

На 2016 год райисполкомом определены основные показатели прогноза социально-экономического развития района: объем прямых иностранных инвестиций – 900 тыс. долларов США, по энергосбережению – минус 5,8%, номинальная начисленная среднемесячная заработная плата – 5860,8 тыс. рублей, темп роста экспорта товаров без учета организаций, подчиненных республиканским органам управления, а также нефти и нефтепродуктов, – 103,5%, экспорта услуг без учета организаций, подчиненных республиканским органам управления, – 105,5%.  

Основными задачами для устойчивого развития района являются: 

Наращивание промышленными организациями объемов промышленного производства;

стимулирование притока инвестиций, прежде всего прямых иностранных, в экономику и повышение эффективности их использования;
наращивание экспорта товаров и услуг, сокращение необоснованного импорта и внешней дебиторской задолженности;

модернизация действующих и создание новых организаций и производств в целях полной загрузки производственных мощностей и выпуска новой импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции с высокой добавленной стоимостью;

формирование эффективного сельскохозяйственного производства, обеспечивающего сбалансированность продовольственного рынка; 

увеличение вклада малого и среднего бизнеса в экономику района на основе стимулирования предпринимательской инициативы и деловой активности;

поддержание и повышение уровня обслуживания населения в соответствии с нормативами государственных социальных стандартов, уделив особое внимание качеству предоставляемых услуг.

Выполнение районом прогнозных параметров социально-экономического развития на 2016 год и реализация поставленных задач будут способствовать сохранению и наращиванию экономического потенциала, созданию комфортных условий для жизнедеятельности жителей района. 

