1.1.Внешняя политика Республики Беларусь на современном этапе

Республика Беларусь суверенное европейское государство, проводящее самостоятельную миролюбивую политику, активно развивающая сотрудничество с зарубежными государствами во всех частях земного шара. Наше государство вносит существенный вклад в укрепление международной безопасности и стабильности.

На сегодняшний день наша страна поддерживает дипломатические отношения с 173 государствами, в 57 из которых открыты посольства, 2 постоянных представительства при международных организациях, 8 генеральных консульств и одно консульство. За границей функционируют также 12 отделений посольств Республики Беларусь.

Иностранные государства представлены  в нашей стране 43 посольствами, 3 отделениями посольств, 28 консульскими учреждениями (включая почетных консулов); международные организации – 17 представительствами. По совместительству у нас аккредитовано 85 иностранных диппредставительств.

Проведение внешней политики Республики Беларусь проходит в сложных условиях изменяющегося мира. Мир находится в стадии кардинальных геополитических, экономических, общественных изменений. Возникают новые центры силы, возрастает соперничество государств, конкуренция на международной арене. К сожалению, растет число региональных конфликтов, которые подрывают стабильность и безопасность в мире.

В этих непростых условиях  Республике Беларусь удается выстраивать свои отношения с миром, не поступившись своими национальными интересами. Наша страна уверенно отстаивает свои внешнеполитические цели и интересы.

І. Многостороннее сотрудничество Республики Беларусь

1. Сотрудничество в рамках СНГ

Республика Беларусь является активным участником Содружества Независимых государств. Наше государство рассматривает СНГ в качестве важного интеграционного объединения и выступает за активизацию сотрудничества  входящих в него государств. В городе Минске находится штаб-квартира СНГ.

В 2013 году Беларусь выполняла функции  председательства в Содружестве Независимых государств. Девиз белорусского председательства звучал так: «Интеграция во благо человека: укрепление добрососедства, развитие экономического сотрудничества, содействие повышению доступности экологических «зеленых» технологий, расширение диалога культур». Республика Беларусь прилагала усилия для углубления торгово-экономического и инновационного сотрудничества  между странами СНГ, а также стремилась решать вопросы безопасности стран СНГ, повышать имидж СНГ на мировой арене. 

2013 год стал непростым годом в СНГ. В конце 2013 года наступил политический кризис в стране участнице СНГ – Украине. Кризис в  Украине был вызван как внешнеполитическими обстоятельствами – отказом руководства Украины подписывать декларацию о вступлении в Ассоциацию с Европейским Союзом, что вызвало недовольство проевропейски  настроенной оппозиции, так и углубившейся в Украине коррупцией, достигшей огромного размера в период правления президента Януковича. 
Республика Беларусь с пониманием отнеслась к сложившейся ситуации. Если в 2013 году Беларусь успешно реализовала программу председательства СНГ, состоящую из 70 пунктов, то председательство в 2014 году рассматривалось руководством Беларуси как организационно-техническое. Беларусь, как и всегда, стремится углублять сотрудничество между странами СНГ в экономической, политической, социогуманитарной сферах. Белорусское руководство делает все возможное, чтобы помочь урегулировать конфликт в соседней Украине.

Как подчеркнул Президент Беларуси А.Г. Лукашенко, СНГ – это фундамент, который формирует условия и определяет заинтересованность каждой страны в степени интеграции. Во многом благодаря Содружеству получили новый импульс торгово-экономические отношения, налажен постоянный политический диалог, сотрудничество в укреплении безопасности, гуманитарной сфере. Главы государств СНГ подчеркнули важность сохранения СНГ как уникальной политической площадки, объединяющую страны постсоветского пространства. 

Наиболее значимыми в сфере гуманитарного сотрудничества являются решения:

- Об обращении глав государств-участников Содружества Независимых к народам государств-участников Содружества и мировой общественности в связи с 70-й годовщиной Победы советского народа в Великой отечественной войне 1941-1945 годов.

- О реализации в 2015 году Межгосударственной программы «Культурные столицы Содружества» в Российской Федерации и Республике Таджикистан.

- Об объявлении 2016 года Годом образования в Содружестве Независимых Государств.

В сфере безопасности рассмотрены и приняты важные документы:

- Решение о Заявлении глав государств-участников Содружества Независимых Государств о сохранении и укреплении международной системы контроля над наркотиками.

- Решение о Программе сотрудничества государств-участников Содружества Независимых Государств в противодействии незаконной миграции на 2015-2019 годы и др.
Очередное заседание Совета глав СНГ решено провести в сентябре-октябре 2015 в Астане (Республика Казахстан)
2. Евразийский экономический союз

Республика Беларусь является активным участником интеграции стран на постсоветском пространстве. 2014 год знаменателен подписанием договора о создании Евразийского экономического союза – новой формы более углубленной интеграции на пространстве СНГ.

Евразийский таможенный союз или Таможенный союз Беларуси, Казахстана и России появился на свет 1 января 2010 года. Таможенный союз был запущен в качестве первого шага на пути формирования Евразийского экономического союза.

Президенты Беларуси, Казахстана и России подписали 29 мая 2014 года договор о создании Евразийского экономического союза. Договор о ЕАЭС должен придать дополнительный импульс взаимовыгодному, равноправному развитию экономик Беларуси, Казахстана, России. Договор является базовым документом для дальнейшего углубления интеграции, устранении барьеров для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы, а также проведения скоординированной политики в ключевых отраслях экономики.

10 октября 2014 года в Минске прошло последнее заседание межгосударственного совета Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС) России, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана. Евразийское экономическое сообщество (ЕврАзЭС) выполнило важнейшую миссию, обеспечило поступательное развитие евразийской интеграции, а также заложило основы для создания Таможенного союза России, Беларуси и Казахстана. Еще в 2013 году лидеры стран договорились, что ЕврАзЭС завершит свои работу 1 января 2015 года в связи с началом функционирования более продвинутого интеграционного объединения – Евразийского экономического союза. 

10 октября в Минске было заявлено, что Евразийское экономическое сообщество (ЕврАзЭС) прекращает свое существование, а Евразийский экономический союз (ЕАЭС) станет с 1-го января 2015 года более углубленной формой интеграции. Важно отметить и то, что будет создан Суд ЕАЭС (Евразийского экономического союза), который будет располагаться в городе Минске. Республика Беларусь ратифицировала документы о создании  ЕАЭС, как и другие государства участники.
Необходимо отметить, что Республика Беларусь грамотно отстаивает свои интересы в новом образовании. Как подчеркнул глава Администрации Президента Республики Беларусь Андрей Кобяков, в заявлении, сделанном  в парламенте, Беларусь будет считать себя обязанной полностью выполнять положения договоров при одном условии. Фактически условие сводится к необходимости ликвидации «барьеров, ограничений и изъятий» в торговле в рамках ЕАЭС. В частности речь шла об энергоносителях, продукции сборочного производства, либерализации автоперевозок и т.д. Таким образам руководство Республики Беларусь выступает за полное равенство стран членов ЕАЭС.

10 октября 2014 года в г. Минске на заседании Высшего Евразийского экономического совета президент Армении Серж Саргсян подписал договор о вступлении Армении в Евразийский экономический союз. Кыргыстан и Таджикистан также претендуют на участие в Евразийском экономическом союзе.  

Начало функционирования ЕАЭС с 1 января 2015 года открывает путь к созданию условий для свободного перемещения товаров, услуг, капиталов, рабочей силы, равных условий для субъектов хозяйствования, а также представляет дополнительные предпосылки для дальнейшего наращивания двустороннего экономического взаимодействия.

Таким образом, интеграция на просторах СНГ набирает новые обороты, выходит на новый уровень. А Республика Беларусь проводит целеустремленную политику по углублению интеграционных процессов на постсоветском пространстве.

3. Союзное государство. Взаимоотношения с Российской Федерацией
Наиболее продвинутой и глубокой формой интеграции является Союзное государство, договор о создании которого был подписан 8 декабря 1999 года в г. Москве Президентом РФ и Президентом РБ. 26 января 2000 года договор вступил в силу. Союзное государство Беларуси и России – это не только экономический, но и политический проект, который является примером успешной интеграции на постсоветском пространстве.

Республика Беларусь заинтересована в максимальной реализации потенциала стратегического партнерства с Российской Федерацией. Это вытекает из нашей истории и географического положения. Ключевые внешнеэкономические задачи на российском направлении – наращивание объемов белорусского экспорта, эффективное использование потенциала прямых связей между регионами двух стран, углубление кооперации во всех сферах. Выстраивая взаимовыгодное сотрудничество с Российской Федерацией, Беларусь неукоснительно придерживается принципа сохранения суверенитета и территориальной целостности сторон, ответственного выполнения ими своих обязательств.

На заседании Совмина союзного государства в Минске был одобрен проект бюджета Союзного государства в размере 5 млрд. российских рублей (почти 122 млн. долларов). На заседании Совета министров подчеркнули необходимость увеличения товарооборота между двумя странами, обсуждались инновационные программы.

Россия традиционно является  основным торговым партнером Беларуси и крупнейшим экспортным рынком для белорусских товаров.

За последнее время товарооборот между двумя странами вырос более чем в четыре раза, достигнув в 2013 голу уровня в 39,7 млрд. долларов США. Беларусь заняла второе место во внешней торговли России со странами СНГ и седьмое среди основных торговых партнеров России. В 2013 году на долю России пришлось 49,5 процента всего объема внешней торговли Беларуси. 

Торгово-экономические отношения с Украиной

Обороты взаимной торговли Беларуси и Украины развивались и росли постепенно. С 2005 года по 2012 год они выросли с 2 млрд. долларов США до 8,4 млрд. долларов США. Причем если до 2007 года сальдо было отрицательным для Беларуси, то с 2008 года оно стало устойчиво положительным, достигнув в 2012 году 3 млрд. долларов США. В 2013 году обороты сократились до 6,8 млрд. долларов США, а сальдо – до 2 млрд. долларов США.

Сотрудничество с Туркменистаном.
8-го октября 2014 года в Республику Беларусь прибыл с официальным визитом Президент Туркменистана Гурбанглы Бердымухамедов. 
Беларусь и Туркменистан договорились расширять двусторонние связи, определив в «дорожной карте» новые взаимовыгодные направления сотрудничества. Беларуси и Туркменистану удалось создать уникальную формулу общения, которая строится на ежегодном обмене визитами лидеров двух государств. Такой подход дал свои результаты товарооборот между двумя странами вырос практически до 0,5 млрд. долларов, Туркменистан занимает 4-е место во внешней торговле Беларуси со странами СНГ после России, Украины и Казахстана.

ІІ. Двустороннее сотрудничество Республики Беларусь с зарубежьем 
1. Беларусь – Европейский союз, 2014 год

Европейский союз (ЕС) является вторым по значимости рынком для белорусского экспорта. К сожалению, в 2013 году произошло снижение белорусского экспорта в страны ЕС на 40,2 процента. Белорусский экспорт в 2013 году в ЕС составил 10,5 млрд. долларов. В тоже время возрос импорт из ЕС. С учетом падения белорусского экспорта и значительным ростом импорта из ЕС, внешнеторговый баланс сложился отрицательно для Беларуси. Внешнеторговое сальдо достигло 20 млн. долларов.

Основными торгово-экономическими партнерами для Беларуси являются Германия, Нидерланды, Польша, Италия, Чехия, Италия, Литва, Великобритания, Латвия.

Ключевым направлением сотрудничества с ЕС является привлечение иностранных инвестиций в Республику Беларусь. На долю Евросоюза приходится около половины всех иностранных инвестиций, привлеченных в экономику Республик Беларусь. В 2013 году объем прямых инвестиций из стран ЕС составил 6, 54 млрд. долларов США (в 2012 году 6.48 млрд.).

Беларусь регулярно проводит инвестиционные форумы в странах ЕС. Первый такой форум прошел в 2008 году в Лондоне, второй в г. Минске, третий в 2010 во Франкфурте-на-Майне. 

2. Беларусь и Китай

Белорусско-китайские политические отношения находятся на высоком уровне развития и служат базой для торгово-экономических отношений.

О динамике развития белорусско-китайской торговли можно судить по тому факту, что в целом товарооборот возрос в 100 раз. Если в 1992 году он составлял 34 миллиона долларов, то в 2013 году составил около 3,5 миллиардов долларов.

Активно развивается сотрудничество Беларуси с Китаем в научно-технической сфере. Действует межправительственная Белорусско-Китайская комиссия по сотрудничеству в области науки и технологий.

3. Латинская Америка

Республика Беларусь придает огромное значение развитию связей со странами Латинской Америки.

В 2013 году товарооборот Беларуси с латиноамериканским странами составил 1 млрд. 53.3 млн. долларов. Экспорт белорусских товаров составил 644,5 млн. долларов, импорт 408,7 млн. долларов. Основу белорусского экспорта составляют удобрения и сложно-техническая продукция.

Укрепляется стратегическое партнерство с Венесуэлой, большой вклад в развитие которой внес Президент Венесуэлы У. Чавес и продолжает вносить новый глава Венесуэлы Н. Мадуро. Направления межгосударственного сотрудничества были определены во время визитов в Венесуэлу Президента РБ А. Лукашенко.

Уверенно развивается стратегическое сотрудничество между РБ и Кубой, новый импульс которому придал рабочий визит Президента РБ на Кубу в 2012 году.

В июне 2012 года состоялся официальный визит Президента Республики Беларусь в Эквадор, в ходе которого были обсуждены вопросы торгово-экономического сотрудничества, политического диалога, а также ряд других перспективных направлений двустороннего сотрудничества.

2013 год был важным годом в развитии отношений между Республикой Беларусь и странами Латинской Америки. В июле 2013 года с первым визитом нашу страну посетил Президент Венесуэлы Н. Мадуро. В сентябре 2013 г. впервые с официальным визитом Минск посетил Президент Боливии Э. Моралес. В октябре 2013 г. состоялся первый официальный визит Президента Эквадора Р. Корреа, а в декабре вице-президента страны Х. Гласа Эспинея.

4. Отношения с США

Республика Беларусь выступает за развитие конструктивных взаимоотношений с США, за расширение полноправного двустороннего сотрудничества по актуальным вопросам глобальной повестки дня (борьба с торговлей людьми, противодействие распространению наркотиков и психотропных веществ, противодействие киберпреступлениям и распространению детской порнографии в Интернете, защита ядерных объектов, нераспространение ОМУ) на взаимном учете интересов.

В сентябре этого года состоялся первый за четыре года официальный визит межведомственной делегации США в Беларусь. 9 сентября делегация провела встречу с Анатолием Гурьяновым, заместителем министра иностранных дел республики, состоялись также встречи в Минэкономики, Минобороны, Минобразованияи в Министерства сельского хозяйства.

5. Индия

Белорусско-индийские торгово-экономические отношения характеризуются динамичным развитием. Республика Индия является одним из важнейших партнеров Республики Беларусь в азиатском регионе. После отмеченного в 2012 году пика, когда Республика Индия заняла 20-е место среди крупнейших торговых партнеров Республики Беларусь, а объем двустороннего товарооборота составил 494,6 млн. долларов США, в 2014 году наблюдается возобновление роста двусторонней торговли.

В январе-августе товарооборот составил 274 млн. долларов США. Белорусский экспорт в Индию традиционно доминирует над импортом. Положительное сальдо в пользу Беларуси составляет 20,5 млн. долларов США.

Белорусский экспорт в Индию формируют калийные удобрения, большегрузные автомобили, жгут синтетических нитей, подшипники, передающая и принимающая аппаратура, кожа, другая продукция. Беларусь импортирует из Индии лекарства и фармацевтические субстанции, табачное сырье, чай, пряности, орехи, растительные масла, некоторые химические соединения, хлопчатобумажную пряжу, трансформаторы и другие товары.

Главное управление идеологической работы, культуры  и по делам молодёжи Могоблисполкома

УО «МГУ им. Кулешова»
