КНИГИ, ПОСТУПИВШИЕ В БИБЛИОТЕКУ ЗА ИЮНЬ 2017 г.
Общественно-экономические науки

1. Константинов, Сергей Александрович. 

Обязательный модуль "Экономика" : пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальностям 1-74 02 01 - Агрономия, 1-74 02 02 - Селекция и семеноводство, 1-74 02 03 - Защита растений и карантин, 1-74 02 04 - Плодоовощеводство, 1-74 02 05 - Агрохимия и почвоведение, 1-74 03 01 - Зоотехния, 1-74 03 03 - Промышленное рыбоводство, 1-74 05 01 - Мелиорация и водное хозяйство, 1-74 04 01 - Сельское строительство и обустройство территорий, 1-56 01 01 - Землеустройство, 1-56 01 02 - Земельный кадастр, 1-74 06 04 - Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ  / С. А. Константинов, Н. С. Константинов, В. Н. Блохин ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2017. - 270 с. (Шифр 631.15/К 65 о. м.)

Экземпляры: всего:78 - ЧЗ(2), ХР(2), К-т эк. теории(60), Фил.ЗО(14)

Модуль включает в себя две дисциплины: экономическую теорию и социологию, что предполагает формирование у студентов общего представления о принципах и закономерностях функционирования общества и экономики. Содержит краткое изложение вопросов тем, ключевые понятия, вопросы для самопроверки, краткие выводы и список рекомендуемых литературных источников.

2.  Хорн, Сэм. 

Минуту внимания! Как заинтриговать и увлечь любую аудиторию / С.  Хорн ; пер. с англ. О. Ключинской. - М. : Манн, Иванов и Фербер, 2017. - 272 с. (Шифр 808.5/Х 799 м. в.)

Экземпляры: всего:1 - КЗ(1)

Перегруженный информацией человек редко концентрируется на очередной новости дольше нескольких секунд. Если вы не смогли заинтересовать его за это время, то дальше эта вероятность снижается в разы. Эта книга рассказывает о приемах устной, письменной и невербальной коммуникации: понятно, легко, на примерах. Она нужна тем, кому требуется держать внимание аудитории: проводить презентации, "продавать" идеи, получать финансирование, открывать новые направления и проекты, мотивировать команду. Автор -  специалист по коммуникациям и брендингу с многолетним опытом консультирования. Среди ее клиентов NASA, BMC США, KPMG, Hewlett-Packard и многие другие известные компании.

Здравоохранение. Медицина  

3. Авхукова, Надежда Андреевна. 

Мировой рынок медицинских услуг: тенденции развития и перспективы участия Республики Беларусь. / Н. А. Авхукова. - М. ; Минск : "Фирма "Русские", 2017. - 96 с. (Шифр 339.5/А 229 м. р.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Представлены аналитические данные о состоянии развития и пути совершенствования рынка медицинских услуг ряда стран мира (США, Индия, Россия, Израиль и др.). Дана характеристика состояния и тенденции развития рынка медицинских услуг в Республике Беларусь. Для организаторов здравоохранения, экономистов, специалистов в области государственного и частного сектора оказания медицинских услуг.

4. История фитотерапии в Беларуси / Е. В. Корсун [и др.] ; ред. В. Ф. Корсун. - 2-е изд., доп. и перераб. - М., 2016. - 320 с. : ил. (Шифр 615.32/И 907 ф.в.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

В монографии приведены медико-исторические и этнографические сведения и современные данные об использовании лекарственных растений в условиях Беларуси. Впервые в отечественной литературе проводится анализ средств и методов фитотерапии как одного из терапевтических подходов к лечению и профилактике различных заболеваний на территории Беларуси.

5. Корсун, Владимир Федорович. 

Энциклопедический словарь фитотерапевта / В. Ф. Корсун, Е. В. Корсун, М. А. Малышко. - М., 2017. - 794 с. (Шифр 615.32/К 695 э. с.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Первый в отечественной литературе словарь фитотерапевта от А до Я, подготовленный коллективом высококвалифицированных специалистов в этой области с многолетним практическим стажем. Приведены фармакологические характеристики основных биологически активных веществ лекарственных растений, их классификация по видам действий, правила и принципы фитотерапии, практические рекомендации по заготовке, обработке и утилизации лекарственного сырья, способы приготовления различных лекарственных форм.

Инженерные науки

6.  Савченко, Валерия Владимировна. 

Черчение и инженерная графика : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-56 01 02 - Земельный кадастр / В. В. Савченко, Н. Г. Крундикова ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2017. - 117 с. (Шифр 744/С 137 ч. и.)

Экземпляры: всего:31 - ЧЗ(3), К-т земфака(5), К-ра кадастра(15), АБ(8)

Приведены особенности построения и вычерчивания топографических карт и планов, чертежей зданий, сооружений, изолированных помещений, автоматизированные технологии графического оформления материалов.

Агропромышленный комплекс
7.  Козловская, Ирина Петровна. 

Производственные технологии в агрономии : учебное пособие для студентов учреждений высшего сельскохозяйственного образования по экономическим специальностям / И. П. Козловская, В. Н. Босак. - Минск : Новое знание ; М. : ИНФРА-М, 2016. - 336 с. - (Высшее образование). (Шифр 631/К 592 п. т.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Рассмотрены основы почвоведения, земледелия и растениеводства (в целом и по отдельным группам культур). Особое внимание уделено современным интенсивным технологиям возделывания основных сельскохозяйственных культур. Для студентов и преподавателей экономических специальностей высших учебных заведений сельскохозяйственного профиля. Может быть полезно специалистам сельского хозяйства, а также всем тем, кому интересны особенности современных технологических процессов в агропромышленном комплексе.

8. Переработка и управление качеством сельскохозяйственной продукции : сборник статей III Международной научно-практической конференции, Минск, 23-24 марта 2017 года / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Белорусский государственный аграрный технический университет, Белорусский республиканский фонд фундаментальных исследований ; ред.: В. Я. Груданов [и др.]. - Минск, 2017. - 481 с. (Шифр 664/П 271 и. у.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Издание включает статьи участников III Международной научно-практической конференции, посвященной актуальным проблемам технологий и технического обеспечения процессов переработки и управления качеством сельскохозяйственной продукции, решению задач ресурсо- и энергосбережения в агропромышленном комплексе, а также инновационным технологиям подготовки специалистов агроинженерного профиля.

9. Поддубная, Ольга Владимировна. 

Физико-химические методы анализа сельскохозяйственных объектов : курс лекций для студентов, обучающихся по специальностям 1-74 02 05 - Агрохимия и почвоведение, 1-33 01 06 - Экология сельского хозяйства / О. В. Поддубная, Т. В. Булак, К. В. Седнев ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2017. - 168 с. (Шифр 543.5/П 441 ф. м.)

Экземпляры: всего:62 - ЧЗ(2), К-ра химии(20), Фил.№9(20), Фил.ЗО(20)

Рассмотрены теоретические вопросы дисциплины "Физико-химические методы анализа сельскохозяйственных объектов". Включает основные химические понятия и законы, наиболее важные термодинамические и кинетические закономерности химических процессов. Изложены свойства коллоидных растворов и ионных процессов, представляющих наибольший интерес для специалистов биологического профиля в сельском хозяйстве.

 10. Серяков, Иван Степанович.
Технологии и техническое обеспечение производства продукции животноводства : учебно-методическое пособие для студентов, обучающихся по специальности 1-74 06 01 - Техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства: в трех частях / И. С. Серяков, Н. И. Кудрявец, А. В. Мелехов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки. - ISBN 978-985-467-690-6

Ч. 1 : Технологии и техническое обеспечение производства продукции птицеводства. - 2017. - 90 с. : ил., табл.). (Шифр 631.3/С 332 т.и. / 1)

Экземпляры: всего:41 - ЧЗ(2), ХР(2), К-ра свиноводства(10), Фил.ЗО(10), Фил.№1(17)

В соответствии с программой дисциплины "Технологии и техническое обеспечение производства продукции животноводства" в учебно-методическое пособие включен раздел "Технологии и техническое обеспечение производства продукции птицеводства", к каждой теме которого приведен необходимый для изучения минимум теоретических и справочных данных.

11. Стрелкова, Елена Владимировна. 

Вредители и болезни сельскохозяйственных культур. Вредители сельскохозяйственных культур : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 02 04 - Плодоовощеводство / Е. В. Стрелкова, С. Н. Козлов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2017. - 308 с. (Шифр 632/С 842 в. и.)

Экземпляры: всего:26 - ЧЗ(2), К-ра защиты раст.(24)

Рассмотрены вопросы морфологии, анатомии  и физиологии насекомых, клещей, слизней, нематод и грызунов. Приведены особенности биологии вредителей, их поведения, размножения и жизненного цикла. Представлена классификация рассматриваемых вредных объектов. Описаны влияние абиотических факторов на насекомых, их биологические ритмы, экология популяций, включая динамику численности, роль насекомых в экосистемах.

12. Таранухо, Владимир Григорьевич . 

Растениеводство [Электронный ресурс] : учебно-методический комплекс для студентов специальностей; 1-74 02 01- Агрономия, 1-74 02 02 - Селекция и семеноводство / В. Г. Таранухо, С. С. Камасин ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. Электрон. граф. дан. - Горки, 2017 эл. жестк. диск. (Шифр 633/Т 19 р.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Учебно-методический комплекс включает следующие разделы: пояснительная записка (введение); теоретический раздел; практический раздел; материалы осуществления контроля знаний студентов по дисциплине; вспомогательный раздел.

13. Технологические основы растениеводства [Электронный ресурс] : учебно-методический комплекс для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 06 01 - Техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства / А. А. Пугач [и др.] ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. - Горки, 2017 эл. жестк. диск. 

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

14. Технология производства продукции  животноводства : курс лекций: учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 03 03 - Промышленное рыбоводство: в двух частях  / М. А. Гласкович [и др.] ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки. - 2017. - ISBN 978-985-467-694-4

Ч. 1 : Технология производства продукции скотоводства, свиноводства и птицеводства. - 240 с). (Шифр 637/Т 384 п. п. / 1)

Экземпляры: всего:26 - ЧЗ(2), ХР(2), К-ра свиноводства(22)

Рассмотрены основы ведения отрасли животноводства по ее основным жизненно важным направлениям, а именно: биологическим особенностям, хозяйственно полезным признакам, кормлению, содержанию и продуктивным качествам животных и птиц.

15. Технология производства продукции  животноводства : курс лекций: учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 03 03 - Промышленное рыбоводство: в двух ч. / М. А. Гласкович [и др.] ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки. - ISBN 978-985-467-694-4

Ч. 2 : Технология производства продукции коневодства, овцеводства, пушного звероводства и пчеловодства. - 2017. - 239 с. : ил., табл.). (Шифр 637/Т 384 п.п. / 2)

Экземпляры: всего:26 - ЧЗ(2), ХР(2), К-ра свиноводства(22)

В соответствии с программой дисциплины курс лекций составлен с учетом основ технологий производства продукции животноводства. В пособии рассмотрены основы ведения отрасли животноводства по ее основным направлениям, а именно: биологическим особенностям, хозяйственно полезным признакам, кормлению, содержанию и продуктивным качествам животных.

Языкознание 
16. Макаренко, Ирина Петровна. 

Английский язык. Plant biology and soil science : учебно-методическое пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальностям 1- 74 02 01 - Агрономия, 1-74 02 02 - Селекция и семеноводство / И. П. Макаренко ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2017. - 165 с. (Шифр 811.111/М 151 а. я.)

Экземпляры: всего:37 - ЧЗ(1), К-т англ.яз.(36)

Приведены тексты и упражнения для обучения специальной лексике и развития умений чтения профессиональной литературы.

17.  Прокопенко, Светлана Леонидовна. 

Английский язык. Poultry : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 03 01 - Зоотехния / С. Л. Прокопенко ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2017. - 91 с. (Шифр 811.111/П 804 а. я)

Экземпляры: всего:37 - ЧЗ(1), К-т англ.яз.(36)

Приведены тексты для чтения по специальности и упражнения к ним, способствующие развитию разговорной речи на основе материала по специальности в соответствии с требованиями учебной программы.

18. Прокопенко, Светлана Леонидовна. 

Английский язык. Poultry [Электронный ресурс] : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 03 01 - Зоотехния / С. Л. Прокопенко ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. - Горки, 2017 эл. жестк. диск. (Шифр 811.111/П 804 а. я.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Приведены тексты для чтения по специальности и упражнения к ним, способствующие развитию разговорной речи на основе материала по специальности в соответствии с требованиями учебной программы.

19. Терешкова, Ольга Николаевна. 

Немецкий язык. Technik und Technologien der Melioration [Электронный ресурс] : учебно-методическое пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности 1-74 06 04 - Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ, 1-74 05 01 - Мелиорация и водное хозяйство / О. Н. Терешкова ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. граф. дан. - Горки, 2017 эл. жестк. диск. 

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

20. Clare, Antonia. 

Speakоut. Pre-Intermediate Students' Book / Antonia Clare, JJ Wilson ; ВВС. - 2nd ed. - [s. l.], 2015. - 176 с. : il. - (Always learning. Global scale of english). (Шифр 811.111/C 51 s. p.)

Экземпляры: всего:7 - К-т англ.яз.(7)

Содержится курс по английскому языку. В программе курса используется множество увлекательной и полезной информации от BBC, которая поможет быстро сориентироваться в современных тенденциях английского языка. Большой объем дополнительной информации поможет как студентам, так и преподавателям в успешном усвоении пройденного материала.       

21. Eales, Frances . 

Speakout. Elementary Student`s book / F. Eales, S. Oakes ; BBC. - 2nd ed. - [s. l.], 2015Pearson Eduction Limited. - 176 с. : il. - (Always learning. Global scale of english). (Шифр 811.111/E 11 s. e.)

Экземпляры: всего:7 - К-т англ.яз.(7)

Содержатся 12 тематических блоков по английскому языку для взрослых. Каждый раздел заканчивается видеоуроком на DVD, основанном на выдержке из программы BBC, которая обеспечивает основу для значимых разговоров и написания задач. Модели аутентичного английского языка предоставлены как интервью, снятые программой BBC.

Биографии. Памятные даты 
22. Обухович, Виктор Станиславович. 

Жизненный путь и научно-педагогическая деятельность В.С. Обуховича. Воспоминания родных, друзей и коллег [Электронный ресурс] / В. С. Обухович ; сост.: Е. П. Колеснева, А. В. Петракович, О. М. Недюхина ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. Электрон. граф. дан. - Горки, 2017 эл. жестк. диск. (Шифр 012[Обухович]/O-266 ж. п.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Книга представляет собой собрание воспоминаний и биографических очерков о выдающемся ученом, педагоге, заслуженном работнике образования Республики Беларусь Обуховиче Викторе Станиславовиче. В книге собраны воспоминания родных, коллег, учеников и друзей Виктора Станиславовича, которым довелось работать с ним и общаться. В издание включены фотографии и документы, предоставленные женой Виктора Станиславовича - Евгенией Михайловной Обухович.

23.  У небе і кнізе - сонца : зборнік матэрыялаў VII навукова-практычнай канферэнцыі "Пысінскія чытанні - 2017", прысвечанай памяці беларускага паэта і журналіста, заслужанага дзеяча культуры БССР, Лаўрэата Дзяржаўнай прэміі БССР імя Янкі Купалы Аляксея Васільевіча Пысіна (1920 - 1981) Магілёў, 22 сакавіка 2017 г. / Магілёўская абласная бібліятэка імя У. І. Леніна ; склад. В. А. Чумакова ; рэд. Ю. А. Касцюк . - Магілёў, 2017. - 72 с. (Шифр 929/У 11 н. і.)

Экземпляры: всего:1 - КЗ(1)

У зборнік увайшлі тэксты дакладаў, якія прагучалі 22 сакавіка 2017 г. на VII навукова-практычнай канферэнцыі "Пысінскія чытанні-2017", прысвечанай памяці беларускага паэта і журналіста, заслужанага дзеяча культуры БССР, лаўрэата Дзяржаўнай прэміі БССР імя Янкі Купалы Аляксея Васільевіча Пысіна (1920 - 1981).

