Научная школа кандидата экономических наук, профессора

БЫКОВА Владимира Владимировича
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  Родился 16 марта 1936 г. в д. Бутелевщина Борисовского района Минской области. В 1954 г. после окончания средней школы работал в колхозе, с 1954 по 1955 гг. учился в Борисовском училище механизации сельского хозяйства. С 1955 по 1958 г. служил в Советской Армии. С сентября 1958 по март 1963 гг. учился на агрономическом факультете БСХА. С апреля 1963 г. работал инструктором, заместителем  заведующего  и  заведующим  отделом  комсомольских  организаций  Могилевского обкома  комсомола.  В сентябре  1966 г. поступил в Минскую ВПШ. После окончания работал инструктором,  заведующим  кабинетом  политпросвещения Осиповичского райкома КПБ, а с апреля 

1969 г.  – инструктором  организационно-партийного отдела Могилевского обкома КПБ. Затем работал государственным инспектором по закупкам сельхозпродуктов в Глусском районе.

  В 1970 г. поступил в аспирантуру Белорусского НИИ экономики и организации. После окончания аспирантуры в 1973 г. был направлен на работу в БСХА старшим  преподавателем кафедры управления.

  В июне 1975 г. В.В. Быков защитил кандидатскую  диссертацию на тему «Повышение  уровня квалификации руководящих кадров и его влияние на развитие сельскохозяйственного производства», и ему была присуждена ученая степень кандидата экономических наук. С октября 1976 г. по октябрь 1978 г. работал и.о. доцента кафедры управления. В апреле 1981 г. присвоено ученое звание доцента. В октябре 1980 г. В.В. Быков был избран секретарем парткома академии. Проработал в этой должности до октября 1983 г. 

  В 1984–1989 гг. работал деканом экономического факультета. В апреле 1989 г. был избран на должность  заведующего  кафедрой  управления. В этой должности работал до июня 2001 г. Затем был переведен на должность профессора кафедры управления. В июле 2004 г. получил ученое звание профессора по специальности «Экономика».

  На кафедре управления под руководством В.В. Быкова проведена большая работа  по  освоению востребованных развитием рыночных отношений новых предметов: «Стратегический менеджмент», «Управление персоналом», «Организационное поведение», «Антикризисное управление», «Управление  внешнеэкономическими  связями»,  «Деловые переговоры» и др.

  Под руководством В.В. Быкова разработана научно обоснованная система подготовки специалистов для управленческой, педагогической, научно-исследовательской деятельности на магистерской стадии обучения. Данная система получила одобрение на Совете республиканского учебно-методического  объединения  Министерства  сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь и рекомендована для внедрения.

  Под  руководством  В.В. Быкова защищены  3 кандидатские диссертации. Он является автором и соавтором более 120 научных и учебно-методических публикаций. Результаты научных исследований многократно докладывались на всесоюзных, международных и республиканских конференциях и симпозиумах.

  Награжден медалью «Ветеран труда», значком Государственного Комитета СССР по народному образованию «За отличные успехи в работе», Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства  и  продовольствия  Республики Беларусь, Министерства  образования,  Министерства  экономики. Неоднократно награждался Почетными грамотами Могилевского  облисполкома,  Горецкого  райисполкома,  Белорусской  государственной сельскохозяйственной академии.
