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    Родился 12  февраля 1938  г.  в с. Хорошевка  Добрушского района Гомельской области. В 1954 г. поступил на ветеринарный факультет Смоленского зооветеринарного института. В 1955 г. был переведен  в  Витебский  ветеринарный  институт, который окончил в 1959 г. по специальности «Ветеринария». 

  В декабре 1961 г. поступил в аспирантуру при кафедре акушерства и искусственного осеменения  Витебского ветеринарного института.

  После завершения учебы в аспирантуре с октября 1964 г. начал работать в Белорусской сельскохозяйственной  академии  в  должности  ассистента. В феврале 1966 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему  «Оплодотворяемость коров в зависимости от сроков инволюции полового аппарата и влияние витамина B1  и B12  и хлористого кобальта  на  сократительную  деятельность  матки». Ученое звание доцента присвоено в 1970 г.

  В 1989 г. защитил  докторскую  диссертацию на тему «Воспроизводительная функция коров и телок в зависимости от состояния половых органов и метаболического профиля крови». В  1990 г. был избран на должность профессора кафедры физиологии, биотехнологии и ветеринарии. Ученое звание профессора присвоено в 1991 г.

  На  кафедре  по  инициативе  Г.Ф.  Медведева  создан  ряд  лабораторий и под его  руководством  проводятся исследования по проблемам эндокринологии и патологии воспроизведения животных,  искусственного  осеменения  и  трансплантации  эмбрионов, ветеринарного контроля воспроизводства крупного рогатого скота, разработке ветеринарных препаратов и способов лечения животных  с акушерскими и гинекологическими заболеваниями, которая получила признание в республике и  странах СНГ.
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  Г.Ф. Медведев подготовил 1 доктора и 9 кандидатов наук, в том числе 3 – для стран Африки.

  Опубликовано  324  научные,  научно-методические  работы,  2 учебника,  3 учебных пособия, 4  монографии,  8  рекомендаций.  Разработано  7 ветеринарных  препаратов,  которые  производятся  заводами  республики.  Получено  3  патента  и  оформлено 8 заявок на способ  ы регуляции половой функции у коров, лечения больных животных, на ветеринарный препарат. 

  В 2014 г. Указом Президента Республики Беларусь награжден медалью «За працоўныя заслугі».

