Научная школа доктора сельскохозяйственных наук, профессора

СКОРИНЫ Владимира Владимировича
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  Скорина Владимир Владимирович родился 26 октября1959 г. в д. Малая Плотница Пинского района Брестской области. Окончил Белорусскую государственную сельскохозяйственную академию в 1985 г. по специальности «Плодоовощеводство и виноградарство». После окончания работал главным агрономом в совхозе «Хацковичи» Чаусского района  Могилевской области. С 1987 по 1990гг. аспирант  кафедры  плодоовощеводства  Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. 

  В 1990 г. защитил кандидатскую диссертацию по специальности 06.01.05 – селекция и семеноводство.

  С 1990 по 2008 гг. работал на кафедре плодоовощеводства, а с 1996 по 2008 г. в должности заведующего кафедрой в БГСХА.

  В 2008 г. В.В. Скорине присуждена ученая степень доктора сельскохозяйственных наук по специальности «Селекция и семеноводство» и звание профессора.

  С 2008  по  2010 гг. –  заведующий кафедрой биотехнологии УО «Полесский государственный университет», г. Пинск.

  С 2010 по 2011 гг. – проректор по заочному обучению УО БГСХА.

  С 2011 по 2013 гг. – директор РУП «Институт овощеводства», г. Минск.

  В настоящее время профессор кафедры плодоовощеводства УО БГСХА.

  Основные направления  исследований школы связаны с экологическим сортоизучением, селекцией,  семеноводством и технологией возделывания овощных, пряно-вкусовых, ягодных и плодовых культур. 

  Исследования  по  вышеназванным  направлениям позволили создать  новый  генофонд  исходного материала и отобрать селекционные образцы  овощных и пряно-вкусовых культур.

  Опубликовал более 240 научных, учебно-методических  работ, рекомендаций, в  том  числе  4 учебника  и  учебных  пособия,  5  монографий,  5 рекомендаций, 45 авторских свидетельств на сорта, 4 патента. Ряд научных работ опубликовано в журналах и сборниках Польши, России, Литвы и других стран.

  Под руковод ством В.В.Скорины подготовлено 6 кандидатов сельскохозяйственных наук.
